

“江南韵·江海情”

## 张家港海门两地文艺院团交流展演

本报讯 (记者杨峰)11月17日晚,由张家港市委宣传部、海门区委宣传部、张家港市文体广旅局、海门区文广旅局共同主办的“江南韵·江海情”张家港海门两地专业文艺院团交流展演在海门大剧院举行,张家港市委常委、宣传部部长陈卫兵,区委常委、宣传部部长黄静出席活动。

展演中,张家港市锡剧艺术中心、张家港市评弹艺术传承中心、海门山歌艺术团联袂献演,带来了海门山歌小戏《淘米记》、微型弹词《张桂梅看病》等

优秀作品。

黄静说,希望通过此次活动促进与张家港的文化交流,进一步加强优秀传统文化的保护传承和创新发展,共同推动两地文艺事业发展迈向新高度。希望两地的广大文艺工作者从新时代的脉搏中感悟艺术脉动,主动肩负起时代赋予的光荣使命,以扎实的工作和优秀的作品唱响复兴路上的时代凯歌、人民赞歌、奋进壮歌,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴提供强大精神滋养。

## 海门一家新业态工会获省级表彰

本报讯 (记者顾聆译 通讯员陆景艳)记者近日从区总工会获悉,省总工会对2023年度工作成效明显的新就业形态劳动者工会进行了通报表扬,海门直播电商行业联合会作为“2023年度工作成效明显的县级以下新就业形态劳动者区域性行业性工会”喜获表彰。

海门直播电商行业联合会于2023年4月在三星镇成立,联合会积极探索“电商+工会”融合发展新模式,打响“工创+·温暖家”海门品牌,点燃海门经济增长新引擎。联合会通过走出去学习、请进来培训,开展各种岗位技能竞赛和评比活动,全面提升直播

电商从业人员的职业素养;在市场职工之家附近设置共享直播厅,增强交流互学,提升职业幸福感。联合会还积极开展趣味运动会、阅读分享会、亲子课堂等,丰富直播电商从业人员的精神文化生活;大力开展“送温暖、送清凉”“新业态劳动者关爱日”、暑期子女爱心托管班、职工疗休养、安全生产讲座、普法宣传等系列活动,把温暖送到1400多名直播电商会员身边。

此外,联合会专门成立直播电商志愿服务队,引导直播电商从业者发挥自身在助农、助企等方面积极作用,宣传推介海门家纺、红木、水果农产品等特色产业,发展直播经济,助力乡村振兴和百姓增收。

## 气温就像“跷跷板”前升后降震荡大

**气象周报**

本报讯 (记者施懿容)昨日,记者从区气象台获悉,近三天我区受冷高压控制,天气总体晴好,有偏南气流输送,气温逐步上升,最低气温7~10℃,周三最高气温回升至20℃以上。周四开始,受较强冷空气影响,云系增多,风力略有增大,最大陆上4~6级、海区6~8级。周三到周五最低气温6℃左右,最高气温10℃以上,周六早晨2~3℃,有霜冻。

本周我区天气总体较好,以云系变化为主,周中有一次冷空

气影响,因此气温先升后降,波动较大,请市民灵活穿衣,早晚出行需防寒保暖,适量进行户外运动。同时湿度较小,市民要尤其注意用火用电安全,工业生产需及时消除静电,防止火灾发生,并提前做好应对大风、气温骤降等相关准备。

具体预报如下:11月20日,晴到多云,南到东南风3到4级,7~19℃;11月21日,晴转多云,东南风3到4级,8~19℃;11月22日,多云,偏西风3到4级,10~21℃;11月23日,多云有时阴,西北风4到5级阵风6级,8~17℃;11月24日,多云,西北风4到5级阵风6级,4~9℃;11月25日,多云到阴,偏北风转偏东风4到5级,2~12℃。

## 海门金库现金配送准确度满意度百分百

本报讯 (记者杨礼庆 通讯员倪翊皓)近日,海门海泰外包服务有限公司对启海地区各大银行网点服务满意度开展调查回访。结果显示,各银行网点对公司业务的关注焦点集中在现金配送和安保押运两方面,其中,现金配送准确度的满意度达100%,这是对海泰外包服务有限公司经营管理的认可。

海门海泰外包服务有限公司成立于2020年7月,隶属于江苏海晟控股集团有限公司。公司拥有10700平方米全国首家县级市区域现金处理中心,主要面向海门启东金融机构、企业及个人提供现金储存、票证、押运等业务。本次调查,以上门拜访、电话询问、信件寄送

等形式进行,海泰外包现金处理中心向海门、启东共41家金融机构寄送并收取340余份调查表。调查内容涵盖现金、重要空白凭证、贵金属的存储与配送、押运安保公司业务,公司经营管理,感知质量,感知价值和公司形象六个方面,以满意程度为评定标准。

公司负责人朱豪杰表示,他们将认真对待各家银行网点提出的不同意见,眼睛向内查缺补漏,创新思维挖潜增效,一如既往地通过提供优质的服务,来提升客户的体验感和满意度。同时,公司还将聚力其他业务领域,继续做深做细,将优质的金融服务打造成为地方招商引资、产业升级的“金色名片”。

## “又见新月——徐志摩与卞之琳联展”在海宁市博物馆开展

本报讯 (记者施懿容 通讯员袁峰)11月17日,“又见新月——徐志摩与卞之琳联展”在海宁市博物馆开展。今年是“新月诗派”成立100周年,此次展览正是为了纪念“新月诗派”的两位代表性诗人徐志摩与卞之琳,由两位诗人的家乡展馆——江苏省江海博物馆、海宁市博物馆和卞之琳艺术馆三馆合作,设计制作的一个专题展览。据悉,本次展览展出日期为11月17日至明年1月15日。

本次展览共展出三馆珍藏的相关文物、绘画、信札、手记以及器物等共120件展品,通过多个空间维度,展现徐、卞二人的人生经

历、文学世界、理想情怀以及爱国抱负,并从“新月社”的发展轨迹与气质情怀中,感受动荡年代里的星星之火,让观众通过展览的多个视角,打开浪漫诗卷,回望那一轮魂牵梦萦的新月。

新月派的代表性诗人徐志摩与卞之琳,他们是同出北大的师生,都经历了二十世纪二三十年代的动荡不安;他们积极参与新文化运动,作品同属新月派诗风;更重要的是他们都有一颗赤诚的爱国心,用诗歌来表达理想、抒发情感、揭露社会现状。在时代的长河中,他们与众多爱国志士一道,是黑暗背景中的闪耀明星。

# 这名刚在人民日报和央视露脸的“英雄”,是新海门人!

本报记者汤盈盈 朱宇秋 李丹丹 吴璟

央视新闻11月13日报道,正在执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号,于北京时间11日傍晚在巴布亚新几内亚附近海域圆满完成对一艘求救船只和4名船员的救援。在这场长达33小时的应急救援中,“雪龙2”号自动驾驶员、江苏航运职业技术学院教师肖金峰全程参与。待到救援结束时,肖金峰已不眠不休工作了近30个小时。肖金峰和妻子黎小红、儿子肖之睿生活在海门多年,一家三口都是新海门人。

在肖金峰狮山新村的家中,记者通过微信与万里之外大洋上的肖金峰取得了联系,了解幕后故事。

### 33小时漫长救援

近日,正在执行我国第40次南极考察任务的“雪龙2”号穿越了赤道,就在考察队员为穿越赤道而举行传统纪念活动拔河之时,“雪龙2”号驾驶台值班人员发现在远处的航线上有人不断挥动着黄色衣服发出求救信息。

“雪龙2”号驾驶台第一时间把情况汇报给了船长,船长了解情况后立即采取减速停船措施。考察队副领队也来到驾驶台,与船长商议,决定暂停穿越赤道纪念活动,先保持两船一定距离,进一步确定求救船只情况。经观察,确认了求救船只长约12米,疑似失去动力,船上有4名人员这些基本信息,但由于距离较远,无法判断具体情况。“雪龙2”号一边做好伤员应急救治准备,一边慢慢靠近求救船只,并派出无人机近距离观察情况。

沟通后,得知求救船只上的4名人员是巴布亚新几内亚渔民,原计划由埃米劳岛前往居住地卡维恩,但途中油料和蓄电池耗尽,失去动力,已经在海上漂泊了9个小时。“雪龙2”号船员及时给求救船只投放了水和食物,提供了柴油,并将其蓄电池充满电。

肖金峰参与了整个救援行动。他说,当地的赤道逆流比较急,小船失去动力了。要不是遇到“雪龙2”号,这4名船员就真危险了。“我本身

也是远洋船长,经验相对丰富一些,又一直跑外派,英语交流能力更好些,所以我们马上与巴布亚新几内亚的海事搜救部门联系,告知他们这个信息。”肖金峰介绍,当时他在驾驶台负责对外联络,通过发邮件、卫星电话和甚高频无线电话(VHF),保持与沿岸国的海事搜救协调中心(MRCC)、当地救援队等的通信联系。

就在大家都以为一切顺利的时候,意外又发生了。求救船只发动机始终无法成功点火,考察队尝试了提供直流电和新蓄电池等多种方法,问题始终无法解决,怀疑出现了发动机故障。此时,时间已过去了6个小时,天色渐黑,救援陷入了僵局。

经过商量,考察队向当地海事搜救部门报告,建议安排救援船只,同时安排求救船只的1名代表登船和家属进行电话沟通,并通过家属联系到求救人员居住地的救援组织。

第二天上午7时,救援行动已经过去了十几个小时,一夜的等待,让“雪龙2”号一直在随波向东漂移,距离规划航道已经偏离了50海里。7时30分,当地搜救部门回信,救援船正在准备,7小时之后可以到达。然而到了下午2时,考察队却突然接到信息,救援船舶无法到达,再这样等下去,整个考察任务都可能受到严重影响,考察队当即决定,将求救船只和被困人员转移至“雪龙2”号,运送他们回家。

经过5个小时的航行,“雪龙2”号将被救援人员和船只运抵指定位置,并给他们配备了衣物以及必要的防护装备。当地时间的11日晚上11时,考察队员已经将求救船只和人员运抵巴布亚新几内亚卡维恩附近海域,移交给当地相关组织。

在这场长达33个小时的救援中,考察队员展现了专业能力,弘扬了国际人道主义精神。“雪龙2”号重新起航,前往目的地——南极。

采访中,记者悉,“对外各方的联系,贯穿了整个救援过程。”救援结束时,肖金峰已经不眠不休工作近30个小时,在求救船只和救援力量之间架起了充满希望的“生命线”。“一直盯着,不敢合眼。一旦有新的邮件、电话过来或者需要主动联系,我就赶

紧处理。”肖金峰说,“累和困是肯定的,但想到求救人员的安全和他们家人的担忧,我想尽可能更早、更顺利地把他们送回家。”

### 全家的骄傲

1979年出生的肖金峰是安徽六安人,集美大学航海技术专业毕业后,他来到上海从事远洋航运工作,从船员、三副……直至船长,历经了多岗位锻炼和长期的磨砺,积累了丰富的经验。后来与在昆山工作的老乡黎小红结为夫妻,2011年作为引进人才,来到江苏航运职业技术学院担任航海技术专业专任教师。

谈起丈夫,黎小红满眼笑意,表示,这么多年过去了,无论何时何地,他一刻都没有放松学习和提高,实现了从远洋船长到高校教师的人生转换,并在岗位上作出了不平凡的业绩。

据了解,肖金峰在科研教学方面贡献突出,曾获中国交通教育研究会教学成果一等奖,参与主持市厅级、院级课题5项,在省级以上刊物公开发表论文14篇,在指导学生参加中国海员技能大赛中,两次荣获“优秀指导教师”称号;精通船舶驾驶与引航技术,拥有高超的磁罗经校正和检验技艺,现职远洋船长、船舶磁罗经校正员,曾获省船员职业技能大赛第一名、“江苏省技术能手”称号。2020年,他获评第二届“江苏工匠”,全省仅10人。

对工作和教学,肖金峰全力以赴。对家人,他细致贴心。此番出征南极,他曾与妻子约定,每天报一次平安,总是“报喜不报忧”,只为不让妻儿担心。

“船上网络断了,勿担心。”北京时间11日凌晨4时39分,肖金峰给妻子黎小红发来了短信后,便暂时失联了。直到12日上午9时许,肖金峰发来第二条短信:“昨天的短信收到了吗?我挺好的,估计今晚或者明天才会有网,回头再联系。”

“后来看到新闻联播,才知道他们当时正在进行紧张的救援,把船上的外网都切断了,尽可能让信号更好,对外联络更加畅通。”黎小红说。

“一开始收到短信我沒多想,毕竟在大洋上航行,有时候没信号很正常。”黎小红在江苏航运职业技术学院学生工作处上班,作为妻子和同事,她对丈夫参加南极科考非常支持。“这次他在整个救援过程中所担任的角色,作用,其实我并不感到意外,因为他有这方面经验,可以胜任这项工作。我心里非常踏实,因为这次上的是‘雪龙2’号,是中国第一艘自建的极地科考破冰船,设施非常先进,配置的物资非常丰富。”

肖金峰的儿子肖之睿在海门中学读高一,对爸爸很崇拜,11月15日晚上,记者在海门中学见到了小伙子。“在电视上看到爸爸参加救援,成功挽救了4条鲜活的生命,我感到特别自豪。”肖之睿说,父亲从小教育他要有助人为乐和见义勇为的精神,“对于爸爸的职业,我非常崇敬,我也想像爸爸一样,做对社会有贡献的工作。”

肖之睿还把爸爸寄回来的“雪龙2”号模型放在床头,时时激励自己。

### 为身为中国人而自豪

微信群语音交流中,肖金峰十分感慨:“我和船上同事们最大的感受是,生在中国,我们真的非常幸运!”

“如果这种情况发生在我们国家沿岸的话,岸上救助的速度应该是非常快的,但是当时船员的国家因为各种原因,不能第一时间派出船只或者飞机,所以说他们遇到我们也是非常幸运的,我们国家的能力确实要超出很多国家。”

据了解,11月1日,由自然资源部组织的中国第40次南极科学考察队从上海出发。考察队由来自国内80余家单位的460多人组成,将于2024年4月上旬返回,历时5个多月,航程总计3万多海里。

“这次参与科考,真真切切感受到我们国家在各方面都很强大。”肖金峰骄傲地说,“作为一名从事多年远洋航海工作、航海教育的人来说,我认为航海事业是很重要的,是海洋强国战略的重要组成部分。作为航海人,我会把这条路坚持走下去,也希望培养更多的航海人,为国家的海洋强国战略作出贡献。”



## 古筝百人大合奏

11月18日下午,区江海文化旅游节系列活动“筝”动海门 魅力绽放——古筝百人大合奏在江苏省江海博物馆举行。古筝爱好者齐聚一堂,优雅地拨动琴弦,演绎出一曲曲动人的乐章,展示传统乐器魅力,诠释江海文化。

记者徐博摄

## 三星镇叠港路转盘改造提升项目临时通车 预计年底完工

本报讯 (记者施春晓)11月17日上午9点半左右,记者来到纺都大道与叠港公路交叉口,只见原本准备封闭施工的四个环岛已经开放,供右转车辆通行,东西向车辆基本上一个红绿灯便能通过,南北向车基本在两个红绿灯内能够通过。经过5个月的改造,11月15日起,三星镇纺都大道与叠港公路交叉口转盘改造提升项目已经具备了初步通车条件。

项目负责人杨磊介绍:“该项目为改造工程,我们分两个阶段实施,第一个阶段是将转盘改造成十字路口,十字路口目前具备通车条件,所

以开通了临时交通。”据了解,临时通车后,当天下午和11月16日上午短时间造成了一定车辆的拥堵情况。“对此,我们紧急开了协调会,分析了原因并提出了对应的解决方案。

第一,我们施工方案当时考虑四个环岛全面封闭施工,为了分流,便把所有右转车道全部开通进行临时疏导;第二,通州区域有两座桥进行封闭施工,很多车辆绕道叠石桥通行,一定程度上造成车流量增加,我们这两天也一直在观察车流,把红绿灯配时不断进行优化调整,从11月16日下午开始车辆拥堵情况在

可控范围内,两个红绿灯内基本上能通过该路口;第三,我们调整了部分车道。”杨磊表示。

项目方表示,由于该项目是改造工程,还有两个车道在继续施工暂未开放,待施工全部完工后,相信拥堵现象将进一步得到缓解。市民朋友有任何意见建议,可及时反馈,他们会积极采纳。

今年以来,三星镇持续发力优化城市布局,完善沿线路网结构,助力城市建设。纺都大道与叠港公路交叉口作为重要交通节点,承担着南北向大量货运和生活性交通通行需求。随着近年来叠石桥家纺城的飞速发展,车流量明显增加,高峰期环岛处交通叠加,路口延误现象严重,改造工程刻不容缓。据了解,该项目投资2500万元,将环形交叉口改造为十字交叉口,对交叉口进行渠化,增设交叉口信号灯组及电子警察,增设的4个交通绿岛,合理分离右转车道,在满足交叉口功能性需求的基础上,进一步提升交叉口景观效果,打造特色门户,保障交通安全。据介绍,下阶段,该项目将重点对交通绿岛进行施工,预计12月底之前正式通车。